



Estb : 1959
Reg. No. 94 / 68-69

मासिक रिपोर्ट

अंक :158

मई 2015

नियमित प्रकाशन का चौहदवां वर्ष

सेवा में

स्वैच्छिक सेवा का 56 वां वर्ष

- मई 2015 में 26 कार्य दिवस। सदस्यों की दैनिक औसत उपस्थिति - 11
- उदयपुर का तापमान मई माह में : अधिकतम 42.7° सेल्सियस, न्यूनतम 17.3° सेल्सियस रहा।
- अप्रैल माह की मासिक रिपोर्ट, लोकविज्ञान, तथा लहर प्रकाशित हुई तथा सभी सदस्यों एवं विद्वानों को प्रेषित की। कुछ सदस्यों को विदेश में ई-मेल द्वारा भी भेजी गई।

आर्थिक सहयोग-

- स्वर्ण जयन्ती समारोह - डॉ.यशवंत कोठारी चेरिटेबल ट्रस्ट 5100 रु., डॉ.आई.एल.जैन, डॉ.एल.एल.धाकड, इंजी.आर.के.चतुर, डॉ.पी.एम.अग्रवाल, डॉ.के.एल.तोतावत, डॉ.एन.के.पुरोहित, श्री मुनीष गोयल, डॉ.के.बी.शर्मा, डॉ.जे.के.दोशी, श्री आर.सी.भटनागर (प्रत्येक से 1000-1000 रु)
- छात्रवृत्ति सहयोग- डॉ.राकेश गुप्ता 1000 रु.
- वार्षिक सहयोग राशि-डॉ.एच.एन.एस.भटनागर(5000रु), डॉ.पी.एम.अग्रवाल व डॉ.एन.के.पुरोहित से एक-एक हजार रु
- योगदान - पीकोक इण्डस्ट्रिज लि. से 150 मोलडेड प्लास्टिक कुर्सियाँ प्राप्त हुई। यह योगदान हमारे वरिष्ठ संरक्षक सदस्य श्रीमान बी.एच.बाफना सा. की प्रेरणा से हो सका। पीकोक इण्डस्ट्रिज एवं श्रीमान बाफना सा. का हार्दिक आभार !
- लोकविज्ञान सौजन्यता स्वरूप डॉ.जी.सी.लोढा सा. से मार्च 2015 तक के प्रकाशन हेतु 11,200 रु. प्राप्त हुए।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी

- लोक विज्ञान का मई अंक प्रकाशित हुआ। इसमें केन्सर का भय निराधार, लेजर किरणें : कितनी उपयोगी, पशु-पक्षियों से भी सीखें, बढ़ती हुई कार्बन डाई ऑक्साइड से जीवन खतरे में, मुंह की स्वच्छता कितनी महत्वपूर्ण, आदि सामग्री प्रकाशित की गई।

राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस : 11 मई

विज्ञान समिति द्वारा प्रतिवर्ष 11 मई को पोकरण परमाणु परीक्षण की स्मृति में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस स्थानीय स्वयंसेवी संस्थाओं के सहयोग से आयोजित किया जाता रहा है। इस वर्ष यह आयोजन इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजिनियर्स (इण्डिया) लोकल सेन्टर, उदयपुर एवं माईनिंग इंजीनियर एसोसिएशन, राजस्थान चेप्टर उदयपुर के साथ साथ महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के प्रसार शिक्षा निदेशालय, प्रौद्योगिकी एवं अभियांत्रिकी महाविद्यालय के सहयोग से सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर आयोजित प्रौद्योगिकी प्रदर्शनी का उद्घाटन इंजी. ए. एस. चुंडावत अध्यक्ष इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजिनियर्स (इण्डिया) लोकल सेन्टर, उदयपुर ने किया और प्रदर्शनी का अवलोकन करते हुए कहा कि नवीन प्रौद्योगिकियों के प्रचार-प्रसार के लिए प्रदर्शनी एक सतत माध्यम है और इसके द्वारा आम जनता तक नवीनतम प्रौद्योगिकियों को पहुंचा सकते हैं। दर्शकगण इस प्रदर्शनी में रखे गए सौर ऊर्जा, पवन ऊर्जा एवं बायो गैस तकनीक के साथ प्रसार शिक्षा निदेशालय द्वारा प्रदर्शित कृषि प्रौद्योगिकी से बहुत प्रभावित हुए। मूल्यांकन समिति द्वारा किये गये निर्णयानुसार कृषि अभियांत्रिकी महाविद्यालय की गैर पारम्परिक ऊर्जा प्रदर्शनी प्रथम, प्रसार शिक्षा निदेशालय महाराणा प्रताप कृषि विश्वविद्यालय की कृषि प्रदर्शनी द्वितीय एवं सोनी गृह उद्योग तृतीय रहे। संगोष्ठी के प्रारम्भ में विज्ञान समिति संस्थापक डॉ. के.एल. कोठारी ने सभी का स्वागत किया। द इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजिनियर्स(इण्डिया) उदयपुर के अध्यक्ष एवं विद्वान अतिथि इंजी.ए.एस. चुंडावत ने प्रौद्योगिकी दिवस के महत्व पर प्रकाश डाला। संगोष्ठी के मुख्य अतिथि एवं वक्ता इंजी. इब्राहिम अली ने "परियोजना क्रियान्विति में समय एवं लागत की बचत हेतु प्रौद्योगिकी का योगदान" विषय पर विस्तृत जानकारी देते हुए कहा कि वही विकसित राष्ट्र है जो अपने नागरिकों की मूल आवश्यकताओं की पूर्ति में सक्षम है। देश के संसाधनों का प्रौद्योगिकी के दक्ष उपयोग से विकास किया जा सकता है। परियोजना के नियोजन तथा क्रियान्वयन के स्तर पर

विज्ञान समिति, रोड नं. 17, अशोक नगर, उदयपुर-313001 फोन : 0294-2413117, 2411650

Website : www.vigyansamitudaipur.org
E-mail Id : samitivigyan@gmail.com

प्रौद्योगिकी समावे। इन इस प्रकार हो कि लागत एवं समय की बचत की जा सके। संगोष्ठी के विभिन्न अतिथि विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग के **श्री मनीष जैन** ने इस प्रसंग पर अपने विचार व्यक्त किए। इसी क्रम में समारोह के अध्यक्ष **इंजी. डी.एस. मारु** निदेशक-खान एवं भू विज्ञान विभाग, राजस्थान ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में कहा कि प्रौद्योगिकी के माध्यम से दक्ष खनिज दोहन से ही राज्य एवं देश का दूरगामी विकास संभव है। इसी संगोष्ठी में नवीन प्रौद्योगिकियों के विकास एवं प्रसार क्षेत्र में समर्पित वरिष्ठ नेत्र विशेषज्ञ **डॉ. अनिल कोठारी** एवं राजस्थान कृषि महाविद्यालय उदयपुर के उद्यान विभाग के विभागाध्यक्ष **प्रो. राम अवतार कौशिक** को उत्कृष्ट सेवाओं के लिए सम्मानित किया गया। संगोष्ठी के प्रारम्भ में आयोजित प्रारंभिक नोत्तरी में विद्यालयों के छात्र-छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। विजेताओं को पारितोषिक दिए गए। संगोष्ठी का संचालन **डॉ.के.पी. तलेसरा एवं प्रकाश तातेड़** ने किया तथा आभार माईनिंग इंजीनियर एसोसिएशन के वरिष्ठ उपाध्यक्ष **इंजी.एस.एस. राठौड़** ने व्यक्त किया। कार्यक्रम राष्ट्रगान के साथ समाप्त हुआ। इस आयोजन हेतु इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजिनियर्स व माईनिंग इंजीनियर एसोसिएशन से 5000-5000 का सहयोग प्राप्त हुआ।

महिला सशक्तीकरण

नवाचार महिला प्रकोष्ठ : इस प्रकोष्ठ की मासिक बैठक 10 मई को आयोजित हुई। बैठक में 30 सदस्यों ने भाग लिया। **श्रीमती रेखा सोनी ने, अपने आपको स्वस्थ रखने की विधियाँ बताई व मेडीटेशन का प्रशिक्षण** दिया।

वरिष्ठ महिला प्रकोष्ठ : इस प्रकोष्ठ की मासिक बैठक 20 मई को आयोजित हुई। बैठक में 40 सदस्यों ने भाग लिया। दो-दो महिलाओं के ग्रुप बनाए गए। प्रत्येक बार तीन ग्रुप को मंच पर बिठाया गया। प्रश्नोत्तर के आधार पर हर एक बैच में से एक ग्रुप को विजेता घोषित कर पारितोषिक दिया गया। मनोरंजन के कार्यक्रम भी आयोजित हुए।

ग्रामीण महिला चेतना शिविर: अप्रैल माह का चेतना शिविर विवाह कार्यक्रमों के कारण 11 मई को आयोजित किया गया जिसमें **प्रो.सुशीला अग्रवाल, डॉ.शैल गुप्ता व श्रीमती मंजुला शर्मा** उपस्थित रहे। चंदेसरा व गुडली की 20 सदस्यों ने भाग लिया। **श्रीमान कपिल सामर,** नवीनीकरण ऊर्जा विभाग ने गोबर गैस प्लान्ट, बायोगैस का उपयोग आदि के बारे में जानकारी दी। प्रेरणात्मक जानकारी में पालनहार योजना के बारे में बताया। नेपाल भूकंप में एक साहसी युवक के बारे में जानकारी दी। लहर, जीवन पच्चीसी व अन्य विषयों पर विस्तार से चर्चा की। कुछ देर तक सभी महिलाएँ विज्ञान समिति के राष्ट्रीय

प्रौद्योगिकी दिवस के कार्यक्रम में भी सम्मिलित हुईं।

मई माह का चेतना शिविर 30 मई को आयोजित हुआ। समिति से **डॉ.के.एल.कोठारी, प्रो.सुशीला अग्रवाल, डॉ.शैल गुप्ता, श्रीमती रेणु भण्डारी, श्रीमती मंजुला शर्मा व प्रो.जे.एन.कविराज** उपस्थित थे। शिविर का शुभारम्भ प्रार्थना और सदस्यों के परिचय के साथ हुआ। **डॉ.शैल गुप्ता** ने योग के द्वारा स्वास्थ्य लाभ व उसके महत्त्व को समझाया। **डॉ.के.एल.कोठारी** ने विज्ञान समिति के महत्त्वपूर्ण कार्यक्रमों के बारे में जानकारी दी। **प्रो.सुशीला अग्रवाल** ने महिलाओं को स्वास्थ्य संबंधी घरेलू नुस्खे बताए। कादम्बिनी व नंदन पुस्तकें महिलाओं को पढ़ने के लिए दी। **श्रीमती मंजुला शर्मा** ने लहर पर चर्चा की। **श्री कविराज जी** ने गांव से आई बालिकाओं को पढ़ाई के बारे में सलाह दी।

महिला समृद्धि कोष : इस माह फतहनगर की दो महिलाओं **श्रीमती बेबी यादव व श्रीमती भारती वीरवानी को 5000-5000 रु.** का ऋण दिया गया। यह ऋण इनको तीसरी बार दिया गया है।

सेवा प्रकोष्ठ बैठक : श्रीमती शोभा जी माथुर, पूर्व प्रधानाध्यापिका, तुलसी निकेतन रेजिडेन्शियल स्कूल एक विधवा महिला श्रीमती जीनत को उसकी पुत्री के साथ लेकर आई तथा उसके पति के देहान्त के बाद जो कठिनाइयां हो रही हैं उसकी जानकारी दी। उसको वापस समिति में बुलाया गया। जीनत के पिताश्री भी आए। पुत्री की मार्कशीट बताई। लड़की बहुत मेधावी लगी। उसके अध्ययन के लिए सेवा प्रकोष्ठ फंड से डॉ.के.एल. कोठारी ने 1000 रु. की प्रारम्भिक सहायता दी तथा आगे भी सहयोग का आश्वासन दिया।

लहर : लहर का 46वां अंक अपने नियमित प्रारूप में प्रकाशित हुआ जिसमें **आदर्श महिला- फ्लोरेस नाइटिंगेल -नर्सिंग केरियर की जननी, मई माह की कृषि क्रियाएं, लू से रहें बच कर , कृषि हेतु विद्युत कनेक्शन, सरकारी योजनाओं का शुभारम्भ, बेल व कच्ची केरी का शरबत** आदि पठनीय सामग्री एवं सूचनाओं के साथ प्रकाशित की गई। व्यक्तिगत तथा डाक द्वारा ग्रामीण महिलाओं को पहुँचाई गई।

स्वास्थ्य सेवाएं

निःशुल्क एक्स्प्रेस शिविर : विज्ञान समिति, महावीर इंटरनेशनल व आरोग्य एक्स्प्रेस उपचार, शोध एवं प्रशिक्षण प्रन्यास, उदयपुर के संयुक्त तत्वावधान में निःशुल्क एक्स्प्रेस शिविर प्रत्येक गुरुवार व भानिवार को सायं 5 से 6.30 बजे तक सफलतापूर्वक आयोजित हुए। मई माह में 9 शिविर हुए जिसमें 141 **रोगियों** की चिकित्सा की गई।

तीन दिवसीय एक्यूप्रेशर प्रशिक्षण शिविर : आरोग्य एक्यूप्रेशर संस्थान, उदयपुर ने विज्ञान समिति एवं महावीर इंटरनेशनल, उदयपुर के सौजन्य से एक त्रिदिवसीय एक्यूप्रेशर प्रशिक्षण शिविर 22 से 24 मई तक विज्ञान समिति परिसर में आयोजित किया। डॉ. रॉकेश दशोरा एवं श्री बी.एल. पोखरना के मार्गदर्शन में 75 प्रशिक्षणार्थियों को विभिन्न बीमारियों विशेषकर माइग्रेन, स्पॉन्डेलाइटिस, कमर, घुटना दर्द, मधुमेह आदि का प्रशिक्षण दिया।

श्री विजयकुमार सुराणा स्मृति निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर : विज्ञान समिति, अशोकनगर जैन सोसायटी, अणुव्रत समिति, एम.बी. कॉलेज पूर्व छात्र परिषद के संयुक्त तत्वावधान में तेईसवां शिविर दिनांक 17 मई 2015 तृतीय रविवार को आयोजित किया गया। इस चिकित्सा शिविर में डॉ. अनुराग तलेसरा अस्थि रोग विशेषज्ञ, डॉ. आई.एल.जैन, वरिष्ठ फिजिशियन, डॉ. निवेदिता पटनायक, होम्योपैथिक विशेषज्ञ, डॉ. भानु प्रकाश ईएनटी विशेषज्ञ, डॉ. त्रिशा नेत्र रोग विशेषज्ञ अलख नयन मंदिर, श्री कल्पेश पूर्बिया फिजियोथेरेपिस्ट एवं एक्यूप्रेशर टीम ने अपनी मानद चिकित्सा परामर्श सेवाएं यथावत प्रदान की। साथ ही श्री अंकित नागोरी एवं श्री कमलेश चौबीसा ने रोगियों की ब्लड शुगर, मूत्र, 43 मधुमेह, 2 यूरीन व 2 बायोमेट्रिक की जांचें की। सभी के प्रति आभार। इस शिविर में कुल 102 नागरिकों का (10 सामान्य, 27 हृदय, 35 मधुमेह, 4 नेत्र, 13 अस्थि/फिजियोथेरेपी, 1 दंत,) विशेषज्ञों द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण कर परामर्श दिया। इसी क्रम में 7 नागरिकों को एक्यूप्रेशर थेरेपी व 5 को होम्योपैथी चिकित्सा परामर्श दिया गया। आगामी चौबीसवां शिविर 21 जून 2015 रविवार प्रातः 10 से 12 बजे तक आयोजित होगा।

प्रबुद्ध चिंतन प्रकोष्ठ

विज्ञान समिति के प्रबुद्ध चिंतन प्रकोष्ठ की अठाइसवीं मासिक बैठक दिनांक 16 मई 2015 को आयोजित हुई। इस बैठक में श्री दीपक शर्मा, आचार्य एवं विभागाध्यक्ष, उर्जा नवीनीकरण विभाग, सीटीईई, उदयपुर ने “शहरी क्षेत्र में ठोस कचरा निस्तारण” पर वार्ता दी।

प्रत्येक सोमवार को मंथन बैठकें भी आयोजित हुई जिसमें सामयिक विषयों पर विचार – विमर्श हुए।

दर्शन विज्ञान प्रकोष्ठ

स्फिरिचुअल साइन्स स्टडी ग्रुप (एसएसएसजी), उदयपुर द्वारा जैनधर्म पर एक लघु अवधि का प्रशिक्षण दिनांक 6 से 9 मई 2015 को विज्ञान समिति परिसर में आयोजित किया गया। दर्शन विज्ञान

प्रकोष्ठ के कुछ सदस्यों ने प्रशिक्षणार्थी के रूप में भाग भी लिया तथा समापन समारोह पर 9 मई को सभी सदस्यों ने भाग लिया। इस समारोह के मुख्य अतिथि थे जैन सोशल ग्रुप के अध्यक्ष श्री राजमल जी जैन। यह प्रशिक्षण जैनत्व के मूल तत्वों पर डॉ.पी.एम.अग्रवाल, डॉ.एन.एल.कच्छारा, डॉ.जैनेन्द्र जैन द्वारा दिया गया।

केलवा प्रोजेक्ट

श्रद्धा के 19वें अंक (मई) का प्रकाशन हुआ। केलवा, मुम्बई, उदयपुर तथा अन्य स्थानों पर वितरित किया गया। श्री भंवर जी डागलिया आचार्य भिक्षु आलोक संस्थान, केलवा के सदस्य बने।

अन्य बिन्दु

- सजीव सेवा समिति द्वारा विज्ञान समिति के सौजन्य से महारणा प्रताप सम्मान समारोह समिति के सभाकक्ष में आयोजित किया गया। इस वर्ष यह सम्मान श्री एस.एस. राणावत को प्रदान दिया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ.के. एन.नाग ने की तथा मुख्य अतिथि डॉ.दिव्या नागर थी।

सदस्यों संबंधी

- हमारे महासचिव डॉ.के.एल.तोतावत के सुपौत्र श्री पल्लव तोतावत सीबीएससी कक्षा दसवीं की परीक्षा में सीजीपीए 10 से उत्तीर्ण हुआ साथ ही इंटरनेशनल ओलम्पियाड ऑफ मेथेमेटिक्स एवं इंटरनेशनल ओलम्पियाड ऑफ साइन्स दोनों में क्लास टोपर फाउन्डेशन का सिल्वर जोन मेडल से सम्मानित हुआ। समिति की ओर से हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं !

- हमारे अध्यक्ष डॉ.के.एल.कोठारी व संरक्षक सदस्या श्रीमती विमला कोठारी की सुपौत्री व संरक्षक सदस्य श्री पवन कोठारी व सदस्या श्रीमती मोनिका कोठारी की सुपुत्री सुश्री कृति कोठारी सीबीएससी कक्षा दसवीं की परीक्षा में सीजीपीए 10 से उत्तीर्ण हुई। समिति की ओर से हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं !

- हमारे एक पूर्व सदस्य श्री जीतेन्द्र मोहन भट्ट ने लखनऊ की शिक्षण संस्था इंडियन साइन्स कम्प्यूनिकेशन सोसायटी के साइन्स जर्नलिज्म में प्रथम रैंक से डिग्री हासिल कर कीर्तिमान बनाया है। श्री भट्ट 35 वर्ष पूर्व लोकविज्ञान के संपादक मण्डल में रहे हैं। भौतिक शास्त्र उनका विषय है तथा एक अत्यन्त विनम्र और सज्जन पुरुष हैं। हार्दिक बधाई !

- हमारे मानद प्रशासकीय सलाहकार श्री सुरेन्द्र भटनागर की पुत्रवधु डॉ.रीतु भटनागर पत्नी डॉ.अनुज भटनागर ने द्वितीय पी.एच.डी. अर्जित की। विषय—भारत श्रीलंका व नेपाल में 1980 से शिक्षा का विकास एक तुलनात्मक अध्ययन था। बधाई।

- हमारे महामंत्री डॉ.के.एल.तोतावत व हमारी सदस्या श्रीमती शकुन्तला धाकड़ के शीघ्र पूर्ण स्वास्थ्य लाभ की विज्ञान समिति की प्रभु से प्रार्थना !

शुभ विवाह

हमारी युवा सदस्या डॉ.प्राची भटनागर का शुभ विवाह दिनांक 7 मई को उदयपुर में श्री रवि भटनागर के साथ सम्पन्न हुआ। विज्ञान समिति परिवार की ओर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ !

सादर आमंत्रण

विज्ञान समिति की स्वर्ण जयन्ती के उपलक्ष्य में एवं संस्थापक डॉ. के.एल. कोठारी की आयु के 'आठ दशकीय पूर्णता' पर आयोजित मंगल समारोह -30 जून सायं 6 बजे। सादर आमंत्रण

आपको सूचित करते हुए अत्यन्त प्रसन्नता है कि 55 वर्ष पूर्व स्वैच्छिक सेवा की भावना से वरिष्ठ वैज्ञानिक, समाज सेवी डॉ. के.एल. कोठारी ने विज्ञान समिति की स्थापना की। डॉ. कोठारी के नेतृत्व में विज्ञान समिति ने विज्ञान के प्रचार-प्रसार एवं महिला सशक्तीकरण क्षेत्र में गौरवमयी विकास यात्रा पूर्ण की। आपश्री सेवाभावी सक्रिय जीवन के अस्सी वर्ष दिनांक 30 जून 2015 को पूर्ण कर रहे हैं। इस सुअवसर पर विज्ञान समिति के सभी सक्रिय सदस्यों द्वारा आपका जन्म दिवस एवं विज्ञान समिति का स्वर्ण जयन्ती समारोह सादगी एवं गरिमापूर्ण वातावरण एवं पूर्ण सम्मान के साथ आयोजित करने का निश्चय किया गया है। यह सम्मान उनकी स्वैच्छिक समाज सेवा के प्रति है। इस सम्मान समारोह एवं समारोह उपरान्त स्नेह भोज में आप श्री सादर

जन्मदिन की बधाइयाँ (मई-जून माह)



| | | | |
|-------------------------|-------|---------------------------|-------|
| Sh. N.L. Gupta | 02/06 | Dr. Surendra Changani | 06/07 |
| Ibrahim Ali | 12/06 | Sh. S.L. Bapna | 08/07 |
| Sh. P.P. Jain | 10/06 | Smt.Chandrakanta Bhandari | 8/07 |
| Sh. Moti Singh | 12/06 | Dr. L.L. Dhakar | 14/07 |
| Sh.Javerchand Dagliya | 15/06 | Sh.S.L. Intodia | 18/07 |
| Sh. K.L. Kothari | 30/06 | Sh.S.L. Singhvi | 18/07 |
| Sh.Madhusudan Pandya | 30/06 | Smt. Manjula Sharma | 20/7 |
| Dr. Lalit Kumar Kothari | 01/07 | Sh. D.C. Kothari | 24/07 |
| Sh-।.R.K. Bhargavs | 01/07 | Dr. K.B.Sharma | 28/07 |
| Sh. Pawan Kothari | 05/07 | | |



समिति परिसर में जन्मदिन मनाने के लिए आप सादर आमन्त्रित हैं।

विज्ञान समिति के जून माह के कार्यक्रम

- **मासिक प्रकाशन :** लोकविज्ञान, ग्रामीण महिलाओं के लिए लहर तथा मासिक रिपोर्ट का नियमित प्रकाशन
- **नियमित स्वास्थ्य सेवाएं**
 - * एक्सप्रेस चिकित्सा : प्रत्येक गुरुवार व शनिवार को सायंकाल 5 से 6.30 समिति परिसर में
 - * श्री बिजय कुमार सुराणा निःशुल्क चिकित्सा परामर्श शिविर: समिति परिसर में तीसरे रविवार को 21 जून 2015 प्रातः 10 से 12
- **नियमित मासिक गतिविधियां**

| | | | |
|---|--------|-------------|---------------------|
| * विश्व पर्यावरण दिवस | दिनांक | 5 जून 2015 | |
| * नवाचार महिला प्रकोष्ठ मासिक बैठक | दिनांक | 10 जून 2015 | प्रातः 11.00 बजे से |
| * दर्शन विज्ञान प्रकोष्ठ मासिक बैठक | दिनांक | 13 जून 2015 | प्रातः 11.00 बजे से |
| * इंजी. ललित बक्षी षष्ठम स्मृति व्याख्यान | दिनांक | 16 जून 2015 | सायं 6.00 बजे से |
| * प्रबुद्ध चिंतन प्रकोष्ठ मासिक बैठक | दिनांक | 20 जून 2015 | सायं 5.00 बजे से |
| * वरिष्ठ महिला प्रकोष्ठ मासिक बैठक | दिनांक | 20 जून 2015 | प्रातः 11.00 बजे से |
| * ग्रामीण महिला चेतना शिविर | दिनांक | 30 जून 2015 | प्रातः 11.00 बजे से |
| * समिति स्वर्ण जयन्ती समारोह एवं डॉ. के.एल. कोठारी जन्मदिवस | दिनांक | 30 जून 2015 | सायं 6.00 बजे से |

सौजन्य :- श्रीमान् मदनसिंह जी-श्रीमती लीला जी सुराणा, 8-सी, मधुबन, उदयपुर